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C QR ERECKAYRAMIRRCIKUCLUSORULAR

1. a, b, ¢ sayilariicin asagidaki bilgiler veriliyor. 4.  Birbirinden farkli n ve m pozitif tam sayllarl igin,
— Hepsi pozitif tam sayidir. — 5. n sayisi bir tam sayinin karesidir.
— a asal sayidr. — 3:(n—=m) sayisl bir tam sayinin kiipudur.
— b nin 5 eksigi ile ¢ nin 1 fazlasinin carpimi a ya Buna gore, n + m toplaminin en kiigiik degeri
esittir. kactir?

Buna gore, b + ¢ toplaminin a tiriinden degeri
nedir?

Asagidaki tabloda, spor ayakkabi ve topuklu ayakka-
b1 bolimleri bulunan bir ayakkabi fabrikasinda islem

5. Iki basamakli bir say! alinarak rakamlari carpiliyor. gbren ayakkabilarin sayisi cebirsel olarak verilmistir.

Eger sonug yine iki basamakli olursa ayni islem tek-
rar ediliyor. Bu islem, bir rakam elde edilene kadar
devam ediliyor. Ornek:

Spor ayakkabi | Topuklu ayakkabi

4x + 49 3+ 17

Sayi 1. igslem 2. iglem 3. iglem

7 .7 = .5 = .5 =
S 5-7=3513-5=15 1:5=5 Bu atdlyede bulunan spor ayakkabilarin sayisi, to-
82 | 8-2=16 | 1-6=6 puklu ayakkabilarin sayisinin 2 katindan 5 fazladir.

Ayakkabi
sayisl

12 1-2=2 Buna gore, topuklu ayakkabi sayisi kagtir?

Buna gore, iki kez islem uygulandiginda sonucu
8 olan iki basamakli ka¢ dogal sayi vardir?

3. Melek soldaki hesap makinesinde 37 sayisi ile iki ba- 30
samakli bir dogal sayiyi topluyor.

14
7:.8°9 1523 y
456 4156
1723 7/.819
*L 0 # *L0L#

Yukarida verilen sayi bulmacasindaki boyali olmayan
karelere 1 den 7 ye kadar (1 ve 7 dahil) olan dogal
sayilarin timu yazilacaktir. Karelerin diginda verilen
sayilar bulundugu satirdaki ya da stitundaki sayilarin
carpimidir.

Melek'in abisi Ahmet ise rakamlari bilmedigi igin kar-
desinin bastig tuslarla ayni konumdaki tuslara ayni
sirada sagdaki hesap makinesinde basiyor.

Ahmet'in elde ettigi sonug¢ 117 olduguna gore,
Melek'in elde ettigi sonug kactir?

0 ONVERSITEVE HAZIRLK ) [ )

Buna gore, x-y carpimi kagtir?



ASAL SAYILAR VE ASAL CARPANLAR

TEST 2

9.

10.

11.

12.

X ve y dogal sayilardir.
(4x—-y).(2y —x) =31
ise, x +y toplami kactir?

A)14 B)12 C)10 D)6

p bir asal sayi olduguna gore,

I.  p'nin pozitif tamsayi bolenlerinin toplami 14 olabilir.

II. p'nin 2 tane pozitif tamsayi boleni vardir.

IIl. p'nin negatif tamsayi bolenlerinin toplami 13 ola-
bilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llivelll
D) Ivell E)I, llve lll

252 = 22.3.7¢ olduguna gore,

. a+b+c=5dir

Il. 252'nin en buylk asal garpani 7'dir.

Ill. 252'nin 3 tane asal ¢arpani vardir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) I, 1l velll

a, b, c sayilari igin asagidaki bilgiler veriliyor.

e Hepsi pozitif tamsayidir.

e b asal sayidir.

e a'nin 3 eksigi ile c'nin 1 fazlasinin ¢carpimi b'ye
esittir.

Buna gore, a + ¢ toplaminin b tiiriinden degeri

asagidakilerden hangisidir?

A)b B)b-3

D)b-2 E)b+3

C)b+2
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13.

15.

e Ali 50 ile 100 arasinda bir asal say! belirliyor.

e Bu saylya 66 ekleyip gikan sonucun yuzler basa-
magindaki rakami silerek bu rakami elde ettigi iki
basamakli sayiya ekliyor.

e Buldugu saylyi baslangigta belirledigi asal sayi-
dan ¢ikarinca sonucun 33 oldugunu goruyor.

Buna gore, Ali'nin tuttugu asal sayinin rakamlar
carpimi en az kag olabilir?

A)54 B)45 C)36 D)15 E)6

Asal sayilar konusunu 6grencilerine anlatan Mehmet
Hoca, Hacer ve Elifi tahtaya kaldirarak bir oyun oy-
nayacaklarini soyliyor.

e Hacer'den bir asal sayl segmesini ve kagida yaz-
masini istiyor.

e Elif'ten bir asal sayl segmesini fakat sectigi asal
sayinin 8 katini kagida yazmasini istiyor.

Hacer ile Elif'in kagida yazdiklari sayilarin topla-
mi 90 olduguna gore, Hacer ve Elif'in sectigi asal
sayilarin toplami kagtir?

A)12  B)13 C)17 D)19  E)23

x ve y dogal sayilari igin agagidakiler bilinmektedir.
e aile b aralarinda asal iki sayidir.

e x=4a+2b+10

e y=3a-b+12

e X'in 3 kati, y'nin 5 katina esgittir.

Buna gore, a + b kagtir?
A)3 B) 4 C)5

D)8 E) 10

Aralarinda asal olan a ve b pozitif tam sayilarinin en
kiguk ortak kati 126°d1r.

a+ %8 =11 olduguna gore, a kagtir?

A)4 B)5 C)6 D)8 E)9

‘ 1-A ‘ 2-A ‘ 3-D ‘ 4-E ‘ 5-E ‘ 6-C ‘ 7-E ‘ 8-D ‘ 9-A ‘10—D‘11—E‘12—E‘13-E‘14-B‘15-B‘16-E‘

I ONIVERSITEYE HAZIRLIK )
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RASYONEL SAYILAR ACIK UCLU SORULAR

TEST 5

7. x sifirdan farkl bir rakam olmak lizere,
a=0,x
b =0, xx
c=0,X
d=0,0x

sayilarinin buyikten kiiciige dogru siralanisi ne-
dir?

8. Alile B birer rakam,
1 5

ise, A+ B kactir?

9. Her iki tarafinda 0,6 cm mesafe olan 10 cm'lik bir
cetvelin altina, her iki tarafinda da 0,3 cm'lik mesafe
olan 8 cm'lik 6zdes iki cetvel, aralarinda bosluk bira-
kilmadan ug uca birlestirilerek sekildeki gibi soldan
hizalanmistir.

T T T T 1
01 2 3 45 6 7 8

Buna gore, 10 cm'lik cetvelin sag kenari 8 cm'lik
cetvelin hangi noktasiyla hizalanmigtir?

[ UNIiVERSITEYE HAZIRLIK )
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10.

11.

12.

1

- 2

1+1
3

1+

isleminin sonucu kagtir?

Kevser, firinda yaptigi pizzayi asagidaki gibi dort esit
dilime ayirmistir.

Sonra bu pizzanin bir dilimini Ash, Hacer, Hale ve
Cigdem arasinda esit miktarda paylastirmistir.

Buna gore, bu pizzadan Hacer'in payina diigsen
miktarin pizzanin tamamina orani kactir?

Bardaklar 6zdes ve esit bélmelere ayrilmistir. FILO-
ZOF yazisi 1,2 cm uzunlugundadir.

= ) AT )een

[ |
[ |
| |
[ |
[ |
[ |
/ |

J

FILOZOF

Y

\
J \

L

Sekil | Sekil 1

Reklam amagli bir bardak yaptirmak isteyen Selim

Bey Sekil | deki gibi hazirlanmis olan bardagi begen-

meyerek bu yazinin ¢ok yukarida kaldigini belirtmis-
1

tir. Selim Bey bu yazinin 5 cm daha asag! kaydiri-

lirsa daha glizel olacagini belirtmistir.

Buna gére, Sekil Il deki yeni basilacak olan FiLO-

ZOF yazisinin tabana dik olarak en uzak mesafe-
sinin rasyonel degeri nedir?

1.

2.2 3.2 4.2 5.90,1 ([6.3-2x

7.c>b>a>d (8.10 9.2,3 10. -1 1. — 12.54




ORAN - ORANTI

9. Bir basketbol takimi, yas ortalamasi 28 olan bes
sporcuyla oynarken yaslari 29 ve 32 olan iki spor-
cu oyundan c¢ikiyor. Bu sporcularin yerine iki sporcu
oyuna aliniyor ve takimin yas ortalamasi 24’e dusu-
yor.

Buna gore, oyuna sonradan alinan sporcularin
yaslari toplami kagtir?

A) 40 B)#1 C)42 D) 43 E) 44

10. Sifirdan farkh a ve b sayilarinin harmonik ortalamasi

(H)
15

esitligi ile bulunur.

Buna gore, aritmetik ortalamasi 25 ve geometrik
ortalamasi 20 olan a ve b sayilarinin harmonik or-
talamasi kagtir?

A) 2 B)4 C)8

11. Asagidaki tabloda, bes subesi olan bir dersin dort su-
besindeki 6grenci sayilari verilmistir.

Subeler A|B|C|D]|E
30 | ?

Ogrenci sayisi | 27 | 32 | 29

Subelerdeki ortalama 6grenci sayisi 29 olduguna
gore, E subesindeki 6grenci sayisi kactir?

A)25 B)26 C)27 D)28  E)30

12. 20 kisiden olusan bir kafilenin yas ortalamasi 36’dir.
Kafileye 5 kisi daha katildiginda, kafilenin yas ortala-
masi 37 olmaktadir.

Yeni katilanlardan 4’G kirkar yasinda olduguna
gore, 5. kisi kag yasindadir?

A)37 B)40 C)42 D)45  E)48

TEST 3
13. ave b pozitif tam sayilar olmak lizere,
a_b
2 3
olduguna gore, /32a ifadesi asagidakilerden
\27b
hangisine esittir?
7 7 8 9 9
A)— B)— C)— D)— E)—
) 8 ) 9 ) 9 ) 8 ) 7
ac
2 ifadesindeki a, b ve c sayilarinin her biri 4

katina cikarilirsa asagidakilerden hangisi elde
edilir?

N B) 2 c) X
b 20 4b
p) 2¢ F) 4ac
b b

15. 10 kiz, 15 erkek 6grencinin katildigi bir sinavda
kiz 6grencilerin puan ortalamasi 85, erkek 6gren-
cilerin puan ortalamasi 75 olduguna gore, tiim
ogrencilerin puan ortalamasi kagtir?

A)78 B)79 C)80 D)8t E) 82

16. K

Sekil | Sekil Il

Merkezlerin ayni dogrultuda olan K ve L carklari Se-
kil | de belirtilen yonlerde donmektedir. L carki bir
tam donus yaptiginda garklarin yeni goriintist Sekil
Il deki gibi oluyor.

Buna gore, K ¢arkinin yarigap uzunlugu L ¢arki-
ninkinin kag¢ katidir?

A)2 B) 3 C)% D)% E)%

‘ 1-A ‘ 2-A ‘ 3-D ‘ 4-D ‘ 5-C ‘ 6-B ‘ 7-C ‘ 8-E ‘ 9-B ‘10—D‘11-0‘12-D‘13-C‘14-D‘15-B‘16-A‘

I ONIVERSITEYE HAZIRLIK )
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(S YTBKESIRPROBLEMLERT

1.

Bir kovanin yarisi suyla doludur. Kovadan 250 mL
lik kap ile 8 defa su alininca kovanin % i kadar su
kaliyor.

Buna gore, kova bosken kag litre su almaktadir?

A)16 B)20 C)24 D)28  E)32

Yanici ucu sekildeki gibi koyu verilmis 9 tane kibrit

asagidaki gibi dizilmistir.
/\’

Bu kibritler sadece yanici uglarindan alev almakta
ve alev alan bir kibritin tamami yanmaktadir. Ayrica
yanan bir kibritin alevi baska bir kibritin yanici ucuna
denk geldiginde o kibritte yanmaktadir.

1
G—— @ —

Buna goére, 1 numarah kibrit ¢opii yakildiginda
son durumda yanmayan kag kibrit ¢copii kalir?

A) 4 B)3 C)2 D) 1 E)0

Bir otoparkta bulunan 35 aracin bir kismi otomobil,
bir kismi motosiklettir.

Araclarin tekerleri sayisi 110 olduguna gore, kag
tanesi otomobildir?

A)5 B)10 C)15 D)20  E)25

Zeynep, yuruyerek 2a + 1 dakikada, servisle a + 7
dakikada okuluna variyor.

Zeynep okuluna servisle daha kisa siirede vardi-
gina gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A)1<a<7
D)6<a

B)2<a<6
E)a<8

C)3<a<5

[ GNIVERSITEYE HAZIRLIK ]}
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6.

TEST 1
[OF

3

2
Bir top kumasin 6nce 5 7‘si sati-

liyor.

i, sonra kalanin

Geriye 38 m kumas kaldigina gore, kumasin timii
kag metredir?

A)125 B)158 C)131 D)133 E)135

Belirli bir ylkseklikten birakilan bir top, yere vurusun-
dan sonra bir dnceki yiksekliginin % i kadar yuksel-
mektedir.

Top ikinci vurusundan sonra yiikseldiginde top-
lam 98 cm yol aldigina gore, baslangigta kag cm
yuksekten birakilmigtir?

A) 50 B) 60 C)70 D) 80 E) 90

Bir kovanin kutlesi; bos iken a kilogram 3 i suile
doluyken (b + 2) kilogramdir. 5

Bu kovanin tamami su ile doluyken toplam agirlik
kac kilogramdir?

A) 10+5b+2a B) 10+5b-2a C) 10-5b+2a
3 3 3
D) 10755b+2a E) 5b+253710

Bir gubugun bir ucundan % sl, diger ucundan 11
U kesiliyor.

Cubugun orta noktasi ilk orta noktasina gore
1 cm yer degistirdigine gére, gubugun uzunlugu
kag cm dir?

A)120 B)132 C)144 D)156 E)168

[ 129)



YUZDE PROBLEMLERI

TEST 2

9.

10.

11.

12.

Evren, elindeki A TL nin bir bélumanu harcayarak B
TL ye bir ceket, C TL ye de bir pantolon almistir.

Buna gore Evren, parasinin yiizde kagini harca-
misgtir?

100.(B+C
1m0

. 100.(A

o) 100.(B+C) D) 00.(A+C)
A B

=, 100.(B+A)
C

Bir telefon saticisinda A, B ve C marka telefonlar sa-
tilmaktadir. Bu telefonlarin satis fiyatlari arasinda

* Amarka telefon, B marka telefondan; B marka te-

lefonda C marka telefondan % 20 daha pahalidir.
Bir glinde 10 tane A marka, 20 tane B marka ve 28
tane C marka telefon satilmis ve toplam 66400 TL
gelir elde edilmistir.

Buna gore, B marka telefonun satis fiyati ka¢ TL dir?
A) 1000 B) 1100 C)1200 D)1400 E) 1440

Bir fabrikadaki A ve B makinelerinin urettigi vidalarin
siraslyla % 2’si ve % 3'U bozuktur.

Bu makinelerin urettigi toplam 3000 vidanin 80’
bozuk olduguna goére, bu bozuk vidalarin kagi A
makinesinde lretilmistir?

A)32 B)30 C)26 D)24  E)20

Bir manavda 60 kg muz % 20 karla, 40 kg elma %
40 karla satilarak her iki satistan da esit miktarda kar
elde edilmigtir.

Buna goére, muzun kilogram satis fiyatinin elma-
nin kilogram satis fiyatina orani kagtir?

N gl

D)=
5 6 )

ol
7 8 9
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13.

14.

15.

Bir kara yolu yapim projesinin her ay esit uzunlukta
yol yapilarak bir yilda bitirilmesi planlanmistir. Yedinci
ayin sonunda projeden sorumlu olan mihendis $6yle
bir agiklama yapmistir:

“Hava sartlari nedeniyle ilk yedi ay igin planlanandan
% 20 daha az yol yapilmistir. Kalan aylarda daha
fazla ¢alisip projemizi zamaninda tamamlamis ola-
cagiz.”

Buna gore, kalan aylarin her birinde yapilmasi
gereken yol, planlanana gore yiizde kag¢ artiriima-
hdir?
A) 20 B) 24 C) 25

D)26  E)28

Bir balikgi 50 kg gupra, 20 kg levrek ve 60 kg istavrit
yakalamistir Baliklarin sayis fiyatini gupra levrekten,
levrekte istavritten % 25 daha pahali olacak bigimde
belirliyot. Balikgi bu baliklarin tamamini belirledigi fi-
yattan satarak 2610 TL gelir elde ediyor.

Buna gore, istavritin satis fiyati kag TL dir?

A)26 B)24 C)20 D)18  E)16

Asagidaki tabloda A, B, C, D, E Universitelerinin ye-
tenek sinavina basvuran 6grenci sayisi ve bu sinav
sonucunda kabul edilen 6grenci sayisini gostermek-
tedir.

Basvuru sayisi | Kazanan égrenci sayisi
A 20 12
B 40 30
C 30 18
D 50 40
E 60 50

Buna gore, yetenek sinavina basvuranlar ara-
sinda uiniversiteye kabul edilme orani en yiiksek
olan uiniversite hangisidir?
A)A B)B C)C

D) D E)E

incir kurudugunda agirhg % 40 oraninda azali-
yor. Kilogrami 20 TL ye alinan yas incir kurutulup
% 50 karla satildiginda kuru incirin 1 kg satis fi-
yati ka¢ TL olur?
A) 60 B) 50 C) 40

D)35  E)30

‘ 1-A ‘ 2-A ‘ 3-E ‘ 4-A ‘ 5-A ‘ 6-B ‘ 7-C ‘ 8-D ‘ 9-C ‘10—0‘11—E‘12-0‘13-E‘14-E‘15-E‘16-8‘

[
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KAR - ZARAR PROBLEMLERI

TEST 4

9.

10.

11.

12.

Bir magaza sahibi, almis oldugu 60 tigortin her biri-
ni 20 TL den satmayi planlamistir. Fakat daha sonra
tisortlerden 12 sinin defolu oldugu ortaya gikmis ve
magaza sahibi defolu tigortlerin tanesini 10 TL den
satmistir.

Bu magaza sahibi, baslangicta planladigi geliri
elde etmek icin defolu olmayan tigortlerin her bi-
rini kac TL ye satmalidir?

A)205 B)21 C)215 D)22  E)225

Zehra Hanim, kuyumcudan 10 adet ¢eyrek altin ali-
yor. Ceyrek altinin de@eri % 20 arttiginda aldigi altin-
lari satiyor.

Zehra Hanim bu durumdan 280 TL kazangh cikti-
gina gore, 1 adet geyrek altini kag TL ye satmis-
tir?

A)144 B)150 C)156 D)168  E)180

Bir meyve suyu saticisi, kilogramini 2 TL ye aldigi
30 kg portakaldan 8 litre portakal suyu elde etmistir.
Satici, portakal suyunun tamamini 0,25 litrelik bar-
daklarda satmis ve bu satistan % 60 kar elde etmisgtir.

Bu satici, portakal suyunun bardagini kag TL den
satmistir?

A)15 B)2 C)25 D)3 E)3,5

Bir ticcar muzun kilosunu 3 TL ye aliyor ve araciya
4 TL den satiyor. Araci aldigi muzun kilogramini 5 TL
ye markete satiyor. Market ise muzun kilogramini 6
TL den satiyor.

Tiiccar, araci ve marketginin her birinin ayr ayn
240 ar TL tutarinda muz satigindan elde ettikleri
toplam kar kag TL dir?

A)108 B)134 C)148 D)154 E)162

13.

15.

iki farkli konfeksiyon magazasindan alinan Uriinle-
ri, birinci magaza 6 glinde, ikinci magaza 12 ginde
teslim etmektedir. Urlinlerin geg teslim edildigi her bir
gln igin Urlnlerin satis fiyatinin birinci magaza % 4
Unu ikinci magaza ise % 10 unu geri 6demektedir.

Omer, iki magazadan da ayni giin {riin satin almig
ve aldigi Urlnler 14 gun sonra teslim edilmistir. Ali-
nan kiyafetler igin baslangigta toplam 560 © 6deme
yapan Omer’e iriinler teslim edildikten sonra 160 ©
geri 6demisgtir.

Buna gére, Omer’in birinci konfeksiyondan aldig

kiyafetlerin satis fiyati kag ¥ dir?

A)250 B)400 C)600 D)840  E)900

Bir toptanci, sattigi bir Griin igin asagidaki gibi iki fark-
I kampanya dizenlemistir.

1. kampanya: “100 adet ve Uzeri alisveriste; 10 tane-
si bedava, geri kalanlar % 20 indirimli”

2. kampanya: “150 adet ve uzeri aligveriste; tim
Urlnler % 25 indirimli”

Bir misteri bu toptancidan 150’den fazla Griin almis-
tir. MUsterinin 6deyecegi Ucret her iki kampanyaya
goOre hesaplanmis ve hesaplanan degerlerin esit ol-
dugu gorulmustar.

Buna gore, misteri kag adet iiriin almigtir?
A)160 B)168 C)170 D)172 E) 180

Bir satici malini a © ye satarsa % 44 kar, b £ ye satar-
sa % 44 zarar ediyor.

Buna gore, % orani kagtir?

18
E
Y7

% B8 )16

A
) 11 9

7
D) —
)23

Bir ceketin satis fiyati, alis fiyatindan % 20 daha faz-
ladir. Bir stire sonra ceketin satis fiyati tzerinden %
30 indirim yapiliyor ve ceket 42 © ye satiliyor.

Buna gore, bu ceketin alis fiyati kag ¥ dir?
A)42 B)48 C)50 D)56 E) 60

‘ 1-E ‘ 2-A ‘ 3-A ‘ 4-c ‘ 5-D ‘ 6-A ‘ 7-A ‘ 8-D ‘ 9-E ‘10—D‘11-D‘12—A‘13-B‘14-A‘15-E‘16-C‘
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Yukaridaki sekilde m, n ve p sifirdan farkl birer po-
zitif gergel say1 olmak ulzere K sayisi

K=m-n+p

biciminde tanimlaniyor.

fo¥)
w
oV]
o}]

> 3 - <

olduguna gore, a kagtir?

A) 1 B) 2 C)4 D)6 E)8

Yukarida verilen sekilde Uggenlerle ortntl olusturu-
luyor.

I>rr —=0-—-—w

—> 1. adim

—> 2. adim

—> 3. adim

—> 4. adim

Verilen bilgilere gore, oriintiiniin 9. adiminda top-
lam kag tane tiggen vardir?

A)26 B)34 C)42 D)48  E)54

> 0 — <

3. Herbir n pozitif tam sayisiigin B acik araligi
B,(-n, 3n)

biciminde tanimlaniyor. Bu agik aralikta bulunan tam
sayilarin sayisi ise K(B,) ile gosteriliyor.

Ornek: B, agik araligi (-2, 6) ve K(B,) =7 dir.

B
i

S
M
i

L
L
A
H

Buna gore, yukarida verilenlere gore K(B,) kagtir?
A) 10 B) 12 C)13 D) 15 E) 17

[ GNIVERSITEYE HAZIRLIK ]}

K, L, M ve N sifirdan farkl birer rakam ve KLMN dort
basamakli bir dogal sayi olmak Gzere @— —@
ve @—@ sembolleri kullanilarak

._

KLMN = LMNK

—e
KLMN = NKLM

*—o
KLMN = LKNM

egitlikleri tanimlaniyor.

Buna gore,

— o o—
A5B2 =7C9D

olduguna gore, ABCD sayisina ®@—® sembolii
uygulanirsa hangi sayi elde edilir?

A) 9572
D) 7952

B) 9275
E) 5297

C) 5972

Ug basamakli KLM dogal sayilari igin bir f fonksiyo-
nu, f(KLM) = KLM + KL + K bigiminde tanimlaniyor.

Ornek:

f(140)=140+14 + 1 =155

Buna gore,

f(KLM) = 600

olduguna gore, L rakami kagtir?

A)2 B)4 C)6 D)8 E) 10

ave n birer pozitif tam sayi olmak tzere
[a]'=a-(a+1)-(@a+2)-(@+3)-..-(@a+n-1
esitligi veriliyor.

Ornek:

[a]' ~a-(@a+1)-(a+2)-(a+3)
Buna gore, Ez .Es isleminin sonucu kagtir?

A)360 B)480 C)540 D)600 E) 720

[:1)



1.

CIRNRTEST

Bir bilgisayar programi ekrana yazilan n basamakli
saylya su iglemi uygulamaktadir.

Enter tusuna basildiginda sayinin ilk basamag: kay-
boluyor ve sayinin sonuna 2 yaziliyor.

Bu programa ilk olarak "132579456" dokuz basa-
makli sayisi yaziliyor. Enter tusuna basilarak elde
edilebilecek en blyuk sayr m, elde edilebilecek en
kicuk say! k dir.

m nin rakamlar toplamiyla k nin rakamlar topla-
minin farki kactir?

A)16 B)22 C)25 D)27  E)30

59

60
62

Yukarida belli bir perspektiften gorinimu verilen ku-
pun yuzlerine ardisik dogal sayilar yazilmigstir.

Buna gore, kiipiin yiizlerindeki sayilarin toplami
kag farkh deger alabilir?

A)S B) 4 C)3 D)2 E)1

1 den 8 e kadar numaralandiriimis sekiz kutu
vardir.

— Her kutuda en az bir top vardir.
— Her kutuda en ¢gok numarasi kadar top olabilir.

— Kutulardan sadece birinde 2 top vardir.

Bu kosullarda top sayisi en ¢ok 31 olabildigine
gore, ka¢ numaralh kutuda 2 top vardir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

[ GNIVERSITEYE HAZIRLIK ]}

I mrzZmXAxXrm=<

> XV Om

I mrzZmXxXrm<

F
o
R
A

Oguzhan bilgisayarina @ ve seklinde islem
tanimliyor. @ birer tam sayi ve @ bolinen,
bélen olmak lzere,

=A-1

(A)=Az+2A+4

Oguzhan, @ sayisini sayisina bolindiginde
7 kalanini gériiyor. Bu durumda A nin en kiiglk dege-

riigin sayisini buluyor.

Buna gore, bulmus oldugu @ sayisini @ sayisi-
na boéliindiigiinde elde ettigi kalan kag olur?

A3 B) 4 C)6 D)8 E)9

Yandaki sekilde her ku-
tuda bulunan sayi, altin-
da yer alan sol kutudaki
sayidan sag kutudaki
sayinin ¢ikartilmasi ile

| 40 |

bulunmustur.
Buna gore, tablodaki a ve b sayilarinin olusturdu-
gu (a, b) ikilisi agsagidakilerden hangisidir?

A) (50, 8)
D) (30, 16)

B) (46, 10)
E) (24, 8)

C) (40, 12)

6 siyah, 6 beyaz boncuk, 4 cubugu olan abakuse
asagidaki kurallara gore dizilerek dort basamakli sa-
yilar yazilacaktir.

— Her gubuga en fazla ayni renkten 5 toplam 7 bon-
cuk yerlestirilebilir.

— Binler basamagini temsil eden gubukta en az 1
boncuk bulunmak sartiyla tim boncuklar kullanil-
mak zorunda degildir.

— Beyaz boncuklarin degeri 2, siyahlarin ise 1 dir.
— Boncuk konulmayan gubugun degeri O dir.

Ornegin: Diizenekte 6724 sayisi gosterilmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yukaridaki
abakiiste olusturulamayacak bir sayidir?

A) 7432
D) 9942

B) 8351
E) 9520

C) 9810

[:13)



KARMA TEST

TEST 3

5.

Kare, besgen ve daire sekillerinin i¢ ice cizilerek, en
icteki seklin icine bir dogal sayi yazilip baslanan bir
oyunda sekil deg@erleri soyledir.

Sekil degeri bulma

E=3a
®=4a
oR

Ornek:

Yores

Buna gore,

@’ 1296

olduguna gore, a kacgtir?

A)2 B)3 C)4 D)6

APA — SAS — ASA - PAS
kelimelerin sifreleri karisik olarak

672 - 727 — 272 - 767

seklindedir.

Buna gore, "ASP" kelimesinin sifresi asagidaki-
lerden hangisidir?
A)267 B)762 C)276

D)627  E)726

Asagida belli bir kurala gore olusturulmus iki esitlik
gOsterilmistir.

Y
E
L
K
E
N
L
E
R

> T O

10.

Asagida Filozof Akademinin hazirlatmis oldugu bir
ajandanin gorinumda verilmistir.

Cizgisiz Kareli Cizgili

Bu ajanda sirasiyla cizgisiz, kareli ve gizgili olmak

Uizere U¢ bolumden olusmaktadir. Defter; gizgisiz, ka-

reli, ¢izgili, gizgisiz ... diizeninde devam etmektedir.

— Her bélimde ¢izgisiz, kareli ve ¢izgili sayfa sayi-
lari 12 olup birbirine esittir.

— Ajanda birinci sayfadan itibaren sirayla 3 mor,
1 siyah, 2 kirmizi, 2 mavi renklendirilmistir.

Buna gore, defterin 115 sayfasinda goriilen bo-

Itim ve renk asagidakilerden hangisidir?
A) Cizgili mor B) Kareli siyah
C) Kareli kirmizi D) Cizgisiz mor

E) Cizgisiz mavi

Asagida verilen geometrik sekilleri bir sinifta bulunan
ogrenciler kartonlardan kesmislerdir.

SITYVA-EE

Ogrenciler kestikleri kartonlari yukaridaki gibi panoya
yapistiracaklardir.

9. sekilden itibaren verilen sirada ilk 8 geometrik
seklin tekrar ettigi bilindigine gore, panoya yapis-
tirilan 16. daire kacinci siradadir?

A)32 B)35 C)40  D)41 E) 48

Asagidaki tablo kelime yerlestirilecek sekilde hazir-
lanmistir.

o~ ° l K L M
° ° ° 1 F i L
D =352 D =530 v
4 1 E 20|z ]|O0
. . " 3| FlF|i
Buna gore, E 4 | L|O| Z
o o N
. L PLOIFIF
o © . E . : : : .
I B ® % @ "FILOZOF" kelimesi yukaridaki tabloya sekildeki gibi
° =X . yerlestirilmistir.
o o Buna gore, 20. satirin M siitununda bulunan harf
R o . s
esitliginde x degeri kacgtir? A asagidakilerden hangisidir?
A)857 B)763 C)758 D)375 E)287 A)F B)I C)L D)O E)Z
| 1-A | 2-p | 3-B | 4-8 | 5-B | 6-E | 7-A | 8-D | 9-D | 10-D |
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